

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.112

Segovia.—Miércoles 1 de Febrero de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

Mundillo segoviano

## EL "COCO," POLITICO

Los propagandistas de la continuación del actual estado de cosas en la vida política española han discurrido un truco muy original para asegurar a los actuales beneficiarios del poder la permanencia indefinida en el disfrute de sus regalías. En sus andanzas por los pueblos tratan de amedrentar a las gentes diciéndolas que si algún día abandonaran ellos el gobierno del país, España sería inmediatamente víctima de las audacias del comunismo. De esta manera esperan que en las próximas elecciones volcarán los pueblos íntegramente los censos en su favor, ante el miedo de que los comunistas se apoderen de sus haciendas. Como puede advertirse, se trata simplemente de un caso de terrorismo electoral.

El recurso revela la existencia de un increíble candor infantil, sobre todo en el cálculo de sus efectos sobre las masas. El ofrecerse los tales propagandistas como tope de contención del comunismo, descubre, además de un fondo de gran fuerza cómica, una lamentable pobreza imaginativa para el arte de la farándula. La gente de los pueblos—la de los pueblos segovianos, nos consta que conoce bien a conciencia los propósitos de esos «apóstoles» de la democracia—sabe perfectamente que los que así le hablan ahora carecen de autoridad para oponerse a nada. Ni ellos contarán al comunismo, caso de que el comunismo tuviese una inminencia peligrosa, ni podrán tampoco detener el empuje del derecho que tan briosamente va invadiendo todos los ámbitos de la vida española. La gente de los pueblos, a la que con esfuerzo desesperado tratan ahora de seducir y convencer, los escucha como quien oye llover. Sus romanzas se pierden en el vacío. Son los mismos de hace dos años. Aquellos que en alegres caravanas recorrieron los pueblos de la provincia anunciando

los se les conoce ya suficientemente para que nadie crea en sus diatribas contra el peligro comunista. El comunismo lo quieren explotar electoralmente en esta ocasión como un pelele trágico que aterrice a las gentes aldeanas, a semejanza del «coco» de los chiquillos, creyendo a estas gentes incapaces de resistirse a la sugestión de sus predicaciones. Empeño inútil. Los dos años que llevan actuando de «poder» han servido de provechoso aprendizaje a los españoles para no fiar en sus agorías.

Lo que hay que hacer observar a los pueblos es que como únicamente podría venir el comunismo en la forma implacable con que los tales sujetos los describen, sería dejándolos a ellos continuar indefinidamente al frente de los negocios públicos, porque la desesperación y el hambre arrojaría a las gentes en desbandada anárquica por todos los caminos del país. Aunque ellos tratan ahora de mostrarse en plan de propagandistas «contra» el comunismo, nosotros podemos decir, ateniéndonos a las consecuencias de su actuación política, que son los verdaderos propagandistas del comunismo, filia-ción, que, lejos de ser arbitraria, está gravada con un precedente histórico tristísimo que no deben echar en saco roto los electores de los pueblos segovianos.

Parte de estos «legionarios del ideal»—del ideal de estar siempre en el Poder—proceden de aquellas agueridas organizaciones apertistas que movilizó la dictadura. La transitoriedad de su fe política los hace políticamente indeseables. Con la misma facilidad con que saltaron desde los viejos partidos políticos a la dictadura y de ésta a la República, saltarían también al comunismo, si éste lograra imponerse al país.

No olviden esta advertencia nuestros lectores.

**Se venden** por dejar la labor, dos bueyes de cuatro años, apelados moñochos, en buenas condiciones para trabajar. Para tratar, con Pedro Robledano, en La Losa.

Gobierno en los pasados sucesos, es creencia general que tendrá que plantearse mañana, aunque el ministro de la Gobernación no pueda asistir a la sesión.

Afirmó también el jefe de la minoría radical que en estos días se realizarán gestiones oficiales cerca de los señores Sánchez Román y Ortega y Gasset (don José), para la formación de un nuevo Gobierno, presidido por una de estas dos personalidades, pero tal fué el cúmulo de condiciones impuestas por uno y otro, que no se hizo posible una solución.

Un periodista preguntó al señor Guerra del Río si conocía las ma-

†  
Rogad a Dios en caridad por el alma de  
**EL SEÑOR**  
**Don Antonio Fernández Vielba**  
Veterinario  
**QUE FALLECIO EN MOZONCILLO**  
el día 28 de Enero de 1933  
Después de recibir los Santos Sacramentos  
y la bendición de Su Santidad  
**R. I. P.**

Su desconsolada esposa doña Juana Sanz; sus hijos don Fernando y don Cayo Fernández; sus hermanos políticos don Vicente Gómez y doña Lucía Sanz; sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan encomienden a Dios el alma del finado, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Manifestaciones de don Julián Besteiro, asegurando que podía formarse un Gobierno con mayoría parlamentaria, sin el concurso de los radicales e integrado exclusivamente por republicanos.

El señor Guerra del Río, replicó: —Eso no puede ser. El partido radical socialista está virtualmente deshecho, lo mismo que se disuelve un azucarillo en un vaso de agua. Los de Acción Republicana, todos sabemos cuántos son. Los socialistas han fracasado estrepitosamente y la única solución posible a la crisis la ofrece el partido radical.

El error de Azaña—siguió diciendo Guerra del Río—, ha consistido en no publicar la convocatoria de Cortes, antes de primero de Febrero, imposibilitando ahora la formación de un Gobierno puente que hace dos meses hubiera sido aceptado por los radicales. En el momento actual y después del fracaso del 8 de Enero, no cabe ningún Gabinete transitorio, y menos después de la imprevisión y crueldad demostrada, con motivo de los sucesos de Andalucía.—MENCHETA.

**El señor Besteiro considera esencial para el régimen la aprobación de ciertas leyes**

Madrid, 31 (7 t.).—El señor Besteiro dijo ayer tarde que el proyecto de ley sobre Congregaciones religiosas producirá un debate laborioso y apasionado.

No sabía el presidente de las Constituyentes si podría al fin plantearse el debate político, pues depende de que el ministro de la Gobernación se encuentre restablecido de su indisposición.

Este debate—añadió el señor Besteiro—es necesario para despejar la atmósfera política.

Una vez que el Gobierno exponga con toda claridad las medidas que adoptó durante los últimos sucesos y los motivos que impulsaron al ministro de la Gobernación para proceder como lo hizo, podrá continuar el gabinete Azaña su gestión hasta que las Cortes lo estimen por conveniente.

Aunque no es partidario de la continuación de los socialistas en el Poder, considera que puede haber circunstancias que exijan este sacrificio.

Entiende que con el actual Parlamento es difícil gobernar sin los socialistas, pero no imposible.

La etapa parlamentaria que se avecina, cree el señor Besteiro que durará hasta el mes de Mayo próximo.

Considera esencial para el régimen la aprobación de las leyes de Congregaciones religiosas, Orden público y Electoral.

Respecto al Tribunal de Garantías, le considera ineficaz, temiendo que se convierta en una dictadura jurista.

No obstante estos temores, opina que debe aprobarse inmediatamente,

## PALABRAS DEL MOMENTO

HOMBRES PARADOS. DINERO PARADO

Un notable articulista publica la siguiente anécdota, que sirve de tema inspirador de estas líneas, en las que pretendemos reflejar sintéticamente el concepto que a la clase media merecen los grandes problemas que han suscitado en el mundo, y particularmente en España, las revoluciones de la post-guerra. «Es el caso que un banquero modesto, pero de sólidos negocios y gran prestigio acudió a un Banco muy importante.

—Vengo a ver si pueden ustedes darme colocación a unos pocos millones de pesetas para los que no encuentro salida. No hallo medio de obtener, en colocación de confianza, ni siquiera el 2 y medio por 100 que doy a mis cuentacorrentistas.

Y el Banco importante, por cuenta de su director, hubo de contestar con esta lamentación dramática: —Pues en igual situación que esos pocos millones de usted tenemos nosotros 60 millones de pesetas.»

He aquí el nudo de la gran tragedia. El trabajo pretende la conquista del capital estudiando los modos de absorberle en la comunidad obrera. El capital, sin embargo, ha crecido bajo la inteligente dirección de la clase media, nervio de la sociedad moderna, cuyas iniciativas y estudios abrieron inmenso campo al trabajador y a la ciencia; pero al advertir la hostilidad que inspira al proletariado, paraliza, o reduce, su función social. Y en este trance se contemplan hostiles, frente a frente, los dos elementos indispensables para la producción, semejando ser enemigos irreconciliables, cuando debieran estar fundidos en estrecho abrazo. No podrán, jamás, vivir el uno sin el otro.

De ahí la gran tragedia, del banquero parado, del hombre de negocios parado y del obrero parado, por paro del dinero. Y como el dinero es más bien instrumento de cambio, digamos más propiamente que el paro del obrero es producto de la catástrofe que están provocando los obreristas doctrinarios, por incompréhension del grado a que alcanza su actividad social, por ceguera, para comprender la función armónica y conciliadora de la riqueza y del trabajo, y acaso más bien por inspiración de una soberbia que les hace creer en una inversión de clases realizada, ¡¡¡¡ profundo!!! por las fugaces resoluciones políticas que se producen en los Estados donde la gran guerra causó las conmociones que todavía sufren en toda su economía y en su espíritu.

El mundo sufre transitoriamente. El hombre—centro del Universo—desconoce que no se crea la ordenación de los pueblos con arreglo al dictado de una categoría social. Por el predominio de ciertas clases en otros tiempos ya históricos, se produjeron casos revolucionarios en que la opresión y la injusticia fueron causa de levantamiento y de liberación.

Pero el caso de hoy es diverso. No hay entre clases y profesiones otro desnivel que el producido por la diversidad de función, de talento, o de grado económico, que deben concertarse en un postulado de alta moral social. Si falta la mutua comprensión de intereses entre la empresa y el trabajador, la actividad se suspende y el dinero se retrae o se oculta. He ahí el modo de que al paro siga la consecuencia de que el hombre de negocios y el inventor estén ociosos en su esfuerzo iniciador y el capital pierda su fecundidad, el obrero su esfuerzo y se produzcan conflagraciones que serían evitables si cada cual supiera valorar la parte que pone en el complejo acto creador de la producción.

R. C. de R.

dando cumplimiento a lo dispuesto en la ley fundamental de la República.—MENCHETA.

**Cordero no cree en la posibilidad de la crisis**

—Esta—ha dicho el señor Cordero—paralizaría el curso normal de la revolución. No, no admito ni aun la posibilidad de hablar de esto en serio. No habrá crisis. El interés político de España rechaza la idea de una posible alteración en el Gobierno.

Sólo admitiría la posibilidad de un cambio político cuando todas las leyes mencionadas y la Municipal se hayan aprobado.

Los partidos republicanos, ya se ve, están disgregados, desunidos. Una fuerza en la que se confiaba mucho, los radicales, se advierte que está ausente del momento político, de espaldas a la realidad.

Las demás andan todavía dispersas, aunque se trata de unir las, y el partido socialista está en la obligación de mantener desde su lado la cohesión ministerial de todos estos elementos para que la obra revolucionaria iniciada con el advenimiento de la República llegue a consolidarse debidamente.

Y precisa sobre todo fortalecer al régimen, pues sería realmente inico que España, que puede darse a sí misma una nueva forma de Gobierno, cayese por claudicaciones de unos, debilidad de otros y errores de los de más allá en el marasmo de la nación vecina, donde de tumbó en tumbó han venido a dar en una dictadura como la que ahora padece el pueblo portugués.

**Sastre** necesita aprendizaje. Razón, en la Administración de este periódico.

## Como protesta por la crisis de trabajo, el ramo de la construcción de Segovia acuerda ir a la huelga

Todas las directivas de la Casa del Pueblo se reunirán hoy para tratar de si procede o no secundar el paro

Desde hace unos días venía circulando por Segovia el rumor de que el ramo de la construcción tenía el propósito de declarar la huelga como protesta por la crisis de trabajo y que trataría de sumar al paro a todas las sociedades que integran la Casa del Pueblo.

El rumor no fué acogido en estas columnas: primero, porque aunque hubiera propósito de ir a la huelga, el acuerdo del ramo de la construcción no existía; y segundo, porque queremos apartarnos de todo aquello que pueda ser tachado, ni remotamente, de alarmista.

Sin embargo, hoy podemos decir que el acuerdo de huelga existe. Ayer tarde se reunió en la Casa del Pueblo la directiva del ramo de la construcción, y después de apreciar la situación acordó ir a la huelga como protesta por la crisis de trabajo. Esta resolución será sometida a la consideración de todos los gremios afiliados a la Casa del Pueblo, cuyas directivas se reunirán esta tarde para tratar de si conviene o no secundar el paro.

Parece que, aunque dicho ramo no viera secundada su actitud huelguística por toda la Casa del Pueblo, los afiliados al mismo irían a la huelga.

El número de obreros existentes en el ramo de la construcción es de 300 aproximadamente. El total de obreros pertenecientes a todas las

Sociedades de la Casa del Pueblo es de unos 2.000.

\*\*\*

No pretendemos entrar en consideraciones acerca de la legalidad o la ilegalidad de la huelga a que han acordado ir los trabajadores del ramo de la construcción. Tampoco somos los llamados a clasificar el pretendido conflicto. Queremos únicamente hacer constar que, de declararse la huelga, sería la primera en Segovia; al menos, nuestros viejos no recuerdan que se haya producido en nuestra capital conflicto alguno de esa naturaleza. Si acaso algún conato de paro, y eso, últimamente.

Tenemos la seguridad de que se hará todo lo posible por conjurar el conflicto, y a este respecto conviene destacar que los propietarios de fincas urbanas han atendido los requerimientos del Ayuntamiento para realizar determinadas obras en los inmuebles de su propiedad; y que los funcionarios, industriales, comerciantes, propietarios, militares, obreros, etc., han contribuido y contribuyen con determinada cuota mensual a mitigar la crisis de trabajo. De esa forma han podido recaudarse durante los meses de Noviembre, Diciembre y Enero, 23.160,98 pesetas.

Últimamente se han librado 50.000 pesetas por el ministerio de la Guerra para obras en los edifi-

## Dice Lerroux que la gente cree que surgirá la crisis el primer día del debate político

Añade que así debiera ser: Sobre todo una crisis en que se aparten los socialistas del Poder. Un voto de confianza del partido radical a su jefe para que dirija el debate

En estos días se han hecho gestiones cerca de dos personalidades para formar nuevo Gobierno

Madrid, 1.—A las tres y media de la tarde de ayer se reunió el Comité ejecutivo del partido radical en el domicilio del señor Lerroux, presidido por éste. Asistieron los señores Martínez Barrios, Salazar Alonso, Guerra del Río, Armasa, Vaquero, Torres Campaña, Marsá, Abad Conde e Hidalgo. Terminó la reunión después de las seis de la tarde, y el señor Martínez Barrios facilitó a los periodistas la siguiente referencia:

«El secretario, señor Torres Campaña, ha dado cuenta de todos los asuntos que se han tramitado durante el mes que ha permanecido cerrado el Parlamento, y sobre ellos se han tomado acuerdos. También se han tomado otros de carácter general. Después nos hemos ocupado de la situación política actual, y se ha acordado la actitud de la minoría en los próximos debates parlamentarios. Se ha acordado que en la reunión que celebrará mañana se den a conocer los puntos de vista del Comité ejecutivo y designe las personas que han de intervenir en cada uno de los asuntos que se discutan, como el proyecto de ley de Ordenes religiosas y las proposiciones incidentales que se anuncian.»

El señor Lerroux invitó después a los periodistas a que pasasen a su despacho.

—¿Qué hay de noticias?—preguntó.—Porque ustedes son los que deben dárme las.

**Cooperativa de compras** DE CANTIMPALOS

Se compra carne de cerdo de buena calidad, de ganado cebado en esta región A CUARENTA Y UNA PESETA ARROBA

—Pues de noticias—respondió un periodista—, el rumor de crisis que ha circulado hoy por Madrid, habiéndolo acogido hasta la Radio España, a primera hora de la tarde, diciendo que el Gobierno se había declarado en crisis.

—Esta misma noticia me la han dado a mí antes de comenzar la reunión.

El señor Lerroux obsequió a los periodistas con habanos, dulces y champagne.

Insistieron los periodistas en que facilitase alguna ampliación de la referencia dada acerca de los acuerdos de la reunión.

—No puedo darles ampliación alguna. La minoría se ha de reunir mañana y debo reservar los acuerdos para ella. Únicamente he de decirles que para el debate político que se plantea, el Comité ejecutivo me ha dado un voto de confianza para que lo dirija yo. El debate político creo que debe plantearse en seguida...

—Pues parece—interrumpió un periodista—que este debate podrá demorarse porque el señor Casares Quiroga se encuentra enfermo.

—Pero no el jefe del Gobierno—replicó el señor Lerroux.

—No, el presidente no.

—Pues entonces, si él está en la Cámara, el debate puede plantearse. A mí ventajillas, no. El debate político sólo se retrasará por el tiempo que yo crea conveniente. Habrá debate, y si no lo hace nadie, lo plantearé yo.

—¿Intervendrá usted, entonces?

—Desde luego. Así me lo dictan mi espíritu y mi voluntad y así lo ha acordado el Comité ejecutivo en la reunión de esta tarde. Yo no he de ocuparme de las medidas de represión empleadas con ocasión de los últimos sucesos. Esto deberán

hacerlo otras fuerzas de la Cámara. Me han hablado de ella, de su dureza, hombres de otras minorías, y me parece que tienen razón; pero si este debate, que considero episódico, se produjese, otros individuos de la minoría serán los que intervengan en él.

—¿Espera usted que se produzca la crisis?

—Yo creo que el debate político debe plantearse en seguida, y la gente espera que la crisis se produzca fulminantemente, en el primer día. Así debiera ser, porque el partido socialista ha llegado al momento de que se aparte del Poder. El debate ha de ser de fondo, pero noble y de altura, en forma que no deje entre los socialistas y los republicanos una enemiga irreductible para el porvenir ni aparte a los republicanos entre sí. Este es mi punto de vista que he de sostener en mi intervención, mirando primero a la Patria y luego a la República.

Se preguntó después al señor Lerroux si, en el caso de producirse la crisis, se formaría un Gobierno de amplia concentración republicana.

—Eso—respondió—no me compete a mí. El Presidente de la República es el que debe determinar, y luego, cada uno de los que él elija, si en las condiciones en que se le encarge, puede formar Gobierno.

**Guerra del Río amplía sus interesantes declaraciones**

Madrid, 31 (7 t.).—El señor Guerra del Río, a manera de ampliación a sus manifestaciones de esta tarde, aseguró nuevamente que estamos abocados a acontecimientos políticos.

El debate sobre la actuación del

# Instituto Castellano

Incorporado a las Escuelas oficiales de Taquigrafía y Mecanografía de Madrid. Filial de la Academia de Estudios Especiales. Ventura de la Vega, 2

**Don Gonzalo Díez de la Torre**  
Profesor mercantil. Jefe de Negociado del Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado e Interventor de Hacienda de esta provincia.

**Don Manuel Angulo Lluís**

Abogado y Profesor mercantil. Contador de primera clase del Cuerpo de Contabilidad del Estado y jefe de Contabilidad e Interventor del Consejo de Administración del Patrimonio de la República en la fábrica de maderas de Balsain.

**Don Alejandro Barahona López**

Maestro nacional y oficial de Hacienda. Ex profesor de Taquigrafía y Mecanografía en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Segovia.

CULTURA GENERAL, Comercio, Banca, etcétera.

### PLAN GENERAL DE ESTUDIOS

- 1.º grupo: Gramática, Taquigrafía 1.º, Aritmética, Teneduría de libros y Mecanografía. 20 pesetas mes.
- 2.º grupo: Análisis gramatical, Taquigrafía 2.º, Cálculo comercial, Contabilidad y Mecanografía. 30 ptas. mes.
- 3.º grupo: Geografía económica, Cálculo financiero, Contabilidad de empresas. Mecanografía. 45 ptas. mes.

Máquinas de escribir: Underwood, Smit Premier, Remington, etcétera.

SAN FRUTOS, 7, 2.º—SEGOVIA

MATRICULA, DE SEIS A NUEVE

cios militares, pero según manifestaciones de algunos «expertos» apenas influirá beneficiosamente en la crisis de trabajo.

El conflicto tiene todas las características del planteado en Avila hace unos días.

Es de esperar que, como en la ciudad vecina, las autoridades locales intervendrán con acierto para que no pueda llegar a producirse el anunciado conflicto, que resulta exótico en esta capital, de suyo tranquila y de un ambiente social tan moderado que, en ese aspecto, Segovia resalta extraordinariamente entre casi todas las poblaciones de España.

## Queda constituido el nuevo Gobierno francés

París, 31 (7 t.).—El nuevo Gobierno francés ha quedado constituido de la siguiente forma:

Presidencia y Guerra, Daladier; Justicia y Vicepresidencia, Panancier; Negocios Extranjeros, Paul Boncour; Interior, Chautemps; Hacienda, Georges Bonnet; Presu-

puesto, Lamoureux; Marina, Leygues; Marina mercante, Frot; Educación Nacional, De Monzie; Trabajo, François Albert; Colonias, Sarraut; Aire, Pierre Cot; Pensiones, Miellet; Salud Pública, Daniellou; Correos, Telégrafos y Teléfonos, Laurent Eynac; Comercio, Serre; Obras públicas, Paganon; Agricultura, Queuille. —MENCHETA.

### Su composición política

París, 31.—El nuevo Gobierno está compuesto por 19 diputados, de los cuales 11 son radicales y radicales socialistas, uno republicano socialista, uno socialista francés, dos miembros de la izquierda radical, uno independiente de izquierda, un miembro de la izquierda independiente, dos diputados no inscritos en ningún grupo y cuatro senadores.

Los actos del nuevo Gabinete serán firmes y enérgicos

París, 31.—El señor Daladier ha dicho que los actos que el Gobierno realizará serán firmes y enérgicos.

### EL CONSEJO DE MINISTROS DE ANOCHE

## Los ministros se hallan dispuestos a seguir su marcha hasta cumplir el compromiso contraído con el país

Largo Caballero dice que de seguir los rumores de crisis dos o tres años, alguna vez acertarán

### El Consejo

Madrid, 1.—A las diez de la noche terminó el Consejo de ministros, que duró tres horas y media. Al entrar el señor Largo Caballero, los periodistas le dijeron que circulaban rumores de crisis y el ministro, sonriendo, repuso: No hay duda que si siguen los rumores durante dos años o tres, alguna vez acertarán.

De lo tratado se facilitó la siguiente

### NOTA OFICIOSA

HACIENDA.—Se ha examinado el proyecto de presupuesto del Patrimonio de la República.

OBRA PÚBLICAS.—Decreto estableciendo la disponibilidad de los funcionarios facultativos, con arreglo a lo dispuesto en la vigente ley de Presupuestos.

Idem aprobando el reglamento para la aplicación de la ley que crea las Juntas de Detasa.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA.—El ministro informó de los trabajos que se realizan en su departamento para la reorganización de la enseñanza técnica y de cómo mediante la reforma proyectada, será posible resolver algunos problemas que preocupan justamente a los estudiantes de Ingenieros.

El Gobierno deliberó y aprobó la propuesta del ministro de Instrucción respecto a la conveniencia de sacar a concurso libre las obras del teatro de la Opera, ya que con este presupuesto se liquida el compromiso de 1929. El Consejo aprobó un proyecto de decreto, en el que se dispone que los profesores encargados de curso, designados para otros establecimientos, terminen el curso en el establecimiento en que comenzaron, y otro decreto en el que se organiza el servicio de matrículas gratuitas en los centros de enseñanza.

ESTADO.—Prórroga del régimen comercial con la República del Salvador.

GUERRA.—Reforma del reglamento de casas militares.

### NOTAS DE AMPLIACION

Los rumores de crisis, el programa parlamentario y la interpelación al ministro de Obras públicas

El Consejo se ocupó con toda am-

plitud de la situación política y del programa parlamentario. Al Gobierno no ha llegado oficialmente anuncio de que se vaya a plantear el debate político. No tiene otro conocimiento sobre la reapertura del Parlamento que el orden del día fijado por el señor Besteiro y que tiene su conformidad.

También irá la interpelación del señor Ortega Gasset al ministro de Obras públicas, y a continuación, si queda tiempo, el comienzo de la discusión de la ley de Congregaciones con el debate de totalidad. También en la sesión de hoy se leerán los proyectos de ley de Justicia aprobados en los últimos Consejos.

Sobre todos estos temas versó la deliberación del Gobierno, y asimismo sobre las posiciones que han de adoptar las minorías en los problemas que se vayan a plantear. Respecto a los rumores de crisis que circulan tan insistentemente y también de actitudes extremas que se atribuyen a alguna minoría, el Gobierno no sabe a qué atribuirlos, pues cree que ningún hecho hay en el horizonte político que pueda justificar por el momento ningún acontecimiento.

Según dijo un ministro, esta parte del Consejo fué puramente una conversación de carácter político, pero sin que se llegara a concretar nada. El Gobierno se mantiene en la misma posición que hasta ahora, sin variación de ninguna clase y, por tanto, ajustará su conducta en la Cámara a lo que aconsejen las circunstancias.

Lo que dice el «El Sol» acerca de la actitud del Gobierno ante la situación política

Periódico tan ministerial como «El Sol» dice en una nota de ampliación al Consejo, lo siguiente: «Conocieron los ministros—estando reunidos, las referencias de la reunión del Comité ejecutivo del partido radical, y de un modo especial la charla de don Alejandro Lerroux con los periodistas.

No se les alcanza a ninguno de los ministros el fundamento en que pueda apoyarse un hombre de la experiencia política del jefe radical para hacer afirmaciones de cierta índole y anuncio de crisis fulmi-

nante como consecuencia del debate político.

No ignora el Gobierno, como Gobierno parlamentario que es, que un incidente en la Cámara puede llevar a un planteamiento de cuestión de confianza; pero, para que el hecho se produzca, no hay en el desarrollo normal de la política un acontecimiento de tal fuerza que permita a los elementos de oposición anunciarlo con tal firmeza.

No es, pues, miedo a los acontecimientos parlamentarios ni inquietud lo que sienta el Gobierno, sino simplemente curiosidad por ver cómo se desarrollan estas tempestades parlamentarias, en las que confía, al parecer, el jefe de las fuerzas radicales.

Internamente todos los componentes del Gobierno se mostraban anoche tan compenetrados, tan firmemente unidos como en los primeros días en que se constituyó el Ministerio. Consideran que adquirieron un compromiso ante el país, que no han cumplido todavía, y se hallan dispuestos a seguir su marcha hasta realizarlo.»

### La política internacional

El jefe del Gobierno, en ausencia del ministro de Estado, dió cuenta al Consejo de la situación política internacional, que pasa en estos momentos por una fase muy interesante que el Gobierno estima conveniente seguir de cerca.

La reorganización de las enseñanzas técnicas

El señor De los Ríos informó al Consejo de todo lo referente al problema planteado como derivación de la actitud de los estudiantes de la Escuela de Ingenieros industriales. También expuso en líneas generales su pensamiento en orden a la reorganización de las enseñanzas técnicas.

Reconoció el ministro que hay algunas dificultades para realizar conjuntamente el plan que se propone, para lo cual ha entregado el problema para su examen y resolución a la Sección técnica del Consejo Nacional de Cultura, que emitirá un dictamen de conjunto, incorporando a él su pensamiento sobre las interferencias, aptitudes y formación de todos los ingenieros.

### Las obras del teatro de la Opera

También llevó al Consejo el señor De los Ríos el asunto de las obras del teatro de la Opera, y quedó acordado que se saque a libro concurso todo lo que resta por hacer. Se calcula en unos 12 millones de pesetas el importe de las obras que aún quedan por realizar.

## LA SEGUNDA SESION DE LA CONFERENCIA GANADERA

### SE DENUNCIA QUE UN PROPIETARIO HA SIDO ENCARCELADO POR NO ACEPTAR SETENTA ALOJADOS

Madrid 31 (7 t.).—Esta tarde se ha celebrado la segunda sesión plenaria de la Conferencia ganadera.

Presidió el barón de Andilla, presidente de la Asociación de Ganaderos, que anunció que se iban a nombrar las ponencias que habrían de examinar los temas en que se había distribuido el trabajo de la Conferencia para redactar las conclusiones que de ese estudio se derivasen, pero que antes de hacerlo podían hablar los delegados que no hubieran tenido ocasión de hacerlo en la sesión anterior.

Don Segundo Echevarría propugó la desaparición de los términos municipales. Señaló que si es exacto que los propietarios han dejado de labrar voluntariamente, ello no ha sido voluntariamente, sino por el exceso de gastos del cultivo, y dijo que había que preguntar a los representantes del Gobierno cómo iban a labrar los obreros las tierras que los propietarios dejaban precisamente por no poder labrarlas.

El señor Aleas denunció que se están acotando para plantaciones de pinos terrenos de la sierra, en los cuales están destruyendo encinares.

El señor Rico hizo presente que las provincias de Sevilla y Cádiz tienen grandes problemas pendientes y denunció que un propietario de Arcos de la Frontera, al que se le trataron de imponer setenta alo-

## Ha sido aprobado el Estatuto de Andalucía

Córdoba, 31.—La Asamblea regional suspendió sus deliberaciones a las dos de la madrugada para reanudarlas a las once de la mañana. Tras breve discusión quedó aprobado el Estatuto. Únicamente fué discutido laboriosamente todo lo referente a Hacienda.

Se crean comisiones provinciales para la difusión de las bases aprobadas, que se remitirán a todos los Ayuntamientos de las provincias, para que formulen observaciones en el plazo de dos meses. La Comisión gestora convocará a otra Asamblea, que será la definitiva.

## En Cádiz explota una bomba, causa destrozos y hiere a un joven

Cádiz, 1.—Anoche estalló una bomba de gran tamaño en la ventana del domicilio social de la Asociación Patronal de industrias de navegación, en la calle de Moreno Espinosa.

En el momento de la explosión se hallaba en la habitación a que corresponde la ventana donde fué colocado el artefacto Lorenzo Saralugos, Francisco Utrera y Antonio Gallejo, quienes resultaron ileso.

La reja quedó arrancada de cuajo y rotos los cristales y persianas metálicas. En el interior de la habitación la metralla causó grandes destrozos. La detonación se oyó a gran distancia. Un trozo de la reja de la ventana alcanzó al joven Guillermo Yáñez Mateo, que se encontraba a diez metros de distancia, y le causó una grave herida en la pierna izquierda.

El gobernador ha dicho que se trata de un atentado político, pues las cuestiones sociales se iban arreglando felizmente.

## Conferencia del sacerdote y diputado señor Molina Nieto

Se celebrará el domingo en Acción Popular

El próximo domingo, día 5, a las doce en punto de la mañana, se celebrará en el salón de actos de la Casa Social Católica (Capuchinos Alta, 7) la inauguración del ciclo de conferencias organizado por la Sección femenina de Acción Popular de Segovia.

Ocupará la tribuna el insigne orador, sacerdote y diputado a Cortes, don Ramón Molina Nieto, quien tratará un tema relacionado con la actuación política de la mujer.

Al acto pueden asistir los afiliados y afiliadas de Acción Popular y las personas especialmente invitadas. Las invitaciones pueden recogerse en la Secretaría de dicha entidad (Capuchinos Alta, 7), todos los días laborables, de siete y media de la tarde a nueve de la noche.

## Se arriendan los pastos del caserío de Bernabé

En término de Marugán, por temporada o por año, para 900 ó 1.000 cabezas de ganado lanar, desde el 1.º de Marzo. Para tratar, con el presidente, Wenceslao Monterrubio.

# TEATRO CERVANTES

MAÑANA, JUEVES, 2 DE FEBRERO DE 1933 (moda)  
SECCIONES DE CINE SONORO

A las siete de la tarde y diez y media de la noche  
El gran actor EMIL JANNIGS y RENATE MULLER, en la película de la Casa Ufa, titulada

## Predilecto de los dioses

Una novedad cinematográfica, el dramático actor EMIL JANNIGS, haciendo un personaje sonriente y alegre.

EL SABADO **HAMPA** Otra gran película

EL DOMINGO **Muchachas de uniforme**  
LA DE MAS EXITO DE LA TEMPORADA

## 150 individuos irrumpen en una finca para robar la aceituna

82 detenciones

Córdoba, 31 (7 t.).—En la finca Las Lágrimas, del término de Puente Genil, penetraron más de 150 individuos, que, con 100 caballerías, intentaron llevarse la aceituna. Fueron detenidos 82 sujetos, que, provistos de básculas, compraban la aceituna a 15 céntimos kilo. La finca asaltada es propiedad de don Manuel Cubero. —MENCHETA.

## Un grupo de extremistas asalta por dos veces un tren de mercancías

Batalla campal entre los asaltantes y los empleados del tren

Tortosa, 1.—Ayer tarde un grupo de sindicalistas y comunistas, compuesto de más de veinte hombres, asaltó un tren de mercancías que venía a esta estación.

El tren se detuvo, entablándose entre empleados y asaltantes violenta lucha a pedradas, palos y tiros. El tren volvió a ponerse en marcha, al ver que habían huído los asaltantes; pero éstos volvieron, parándose otra vez el convoy y reanudándose una verdadera batalla campal. Acudió la Guardia civil, que detuvo a la mayoría de los asaltantes, los cuales han resultado ser los mismos que anteayer intentaron asaltar otro tren en Castellón de la Plana.

## DE SOCIEDAD

### Enfermos

Se encuentran enfermos la distinguida esposa e hijos del funcionario de Hacienda don Francisco Bernabé Cernuda, don Leopoldo Moreno, la señorita Rosita Sanz y el coronel de Oficinas militares, retirado, señor Peñuelas.

### Desaemos su alivio.

### Convalecientes

Se hallan en franco período de convalecencia el coronel de Artillería, retirado, don Tomás Sanz y su hija política, la esposa del médico de esta población, don Victor.

### Lo celebramos.

### En la Catedral

Mañana, a las diez, bendición de Candelas y misa solemne con sermón, a cargo del muy ilustre magistrado de la misma, don Fernando Sanz Revuelta.

### Fallecimiento

Ha fallecido en Mozoncillo el profesor de Veterinaria de aquel partido, don Antonio Fernández Vielba, que contaba aliado con muchas simpatías y amistades, habiendo sido su muerte muy sentida.

Descansen en paz y reciban sus atribuladas esposa, hijos y demás familia nuestra sincera expresión de hondo pesar por la desgracia que deploran.

### Donativo

Ha ingresado en la Tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de 200 pesetas, entregadas por conducto de don Francisco Bernabé Cernuda.

## NOTAS DE HACIENDA

Impuesto sobre los bienes de las personas jurídicas

En cumplimiento de lo dispuesto en el Título III del Reglamento para la aplicación de la ley de los Impuestos de Derechos Reales y sobre transmisión de bienes, de 11 de Marzo de 1932, se pone en conocimiento de las Corporaciones, Asociaciones, fundaciones y demás entidades

de la provincia, sujetas al pago del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas, para que desde el día 1.º del actual procedan a ingresar en el Tesoro el importe de las cantidades liquidadas por dicho impuesto y correspondientes al año en curso, advirtiéndoles que el plazo para el ingreso finaliza el día 17 del corriente mes, y transcurrido que sea sin haberlo efectivo, se exigirán las responsabilidades reglamentarias a los morosos en el pago.

En este sentido aparecerá en breve una circular en el «Boletín Oficial» de la provincia.

### Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don M. López, 71.800,76 pesetas.
- A don L. Gómez, 15.587,27.
- A don A. Vázquez, 104.587,72.
- A don P. Antón, 842,00.
- A don P. Carabias, 241,25.
- A don M. Angulo, 460,00.

### Nuevo recaudador

Con fecha 31 de Enero último se ha posesionado del cargo de recaudador de Hacienda de la Zona de esta capital, don Aurelio López Hidalgo, nombrado por orden del ministerio de Hacienda de 16 del citado mes.

Han sido designados auxiliares de la Recaudación don Julio López Miguel, don Manuel Gómez Aparicio y don Antonio Gómez Aparicio.

## SEGOVIA RELIGIOSO

### Asociación de Hijas de María

Se pone en conocimiento de todas las señoras asociadas que mañana, jueves, festividad de la Purificación de Nuestra Señora, celebrará esta Asociación los cultos siguientes:

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general, recordándose que hay concedida indulgencia plenaria por Su Santidad Pío IX para todas y cada una de las Hijas de María, que asistan a dicha comunión general.

A las seis de la tarde será el ejercicio con exposición sencilla del Santísimo, rosario, meditación, plática y reserva.

El señor director espiritual y la Junta directiva ruegan encarecidamente la asistencia de todas las Hijas de María que forman las distintas secciones (parroquiales).

### A las Marías

Se ruega la puntual asistencia al retiro, que tendrá lugar mañana, jueves, a las cinco de la tarde, así como a la misa que será también, como es costumbre, en la iglesia de Corpus, a las ocho y media, y se aplicará por las difuntas.

### En Santo Domingo

La Asociación del Rosario Perpetuo celebrará la Purificación de Nuestra Señora, con misa cantada, a las diez de la mañana. En el ofertorio de la misa los socios del Rosario Perpetuo ofrecerán sus velas a la Santísima Virgen.

## Del Gobierno civil

### Sobre la posible huelga general

Nuestro compañero, al visitar esta mañana al gobernador civil, le preguntó si era cierto que iba a plantearse en Segovia la huelga general, a lo que contestó el señor Jiménez Canito que éste parecía ser el propósito de las Sociedades obreras, pero que, hasta el momento, no se había presentado ningún oficio de huelga.

## Nota de la Alcaldía

Se pone en conocimiento del público en general que, a partir de mañana, 2 de Febrero, queda cortada la circulación rodada en el trozo de vía pública comprendido entre la sabida a la calle de Las Hilanderas, en la calle de la Independencia y la calle de la Muerte y la Vida, por estar pavimentándose dicha calle de la Muerte y la Vida y parte de la calle de José Zorrilla hasta la bocacalle de Somorrostro.

La circulación rodada se desplazará por el itinerario calle de José Zorrilla, calle del Roble, Puente del Verlujo, calle del Gobernador Fernández Jiménez, calle de Perocota y plaza del Azoguejo.

# AGUSTIN SANTAMARIA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando pólizas a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado. Industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevindicables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

EN EL BANCO DE ESPAÑA, DE DIEZ A DOS, Y EN ISABEL LA CATOLICA, 1 y 3 (esquina a la plaza Mayor), DE TRES A SEIS

DESPACHO

# CONTRA LA GRIPE

LO MEJOR

# COÑAC DOMEQO

# El ministro de Justicia declara que carece de fundamento la denuncia del diputado Lairet sobre supuesta conspiración contra el régimen por parte de los funcionarios del ministerio de Justicia y de Prisiones

**La lotería**  
En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:  
Primeros, 20.121, Barcelona, Madrid, Pizarra, Sevilla y Zaragoza.  
Segundo, 1.738, Barcelona, Madrid, Córdoba, Valencia y Sevilla.  
Tercero, 39.759, Barcelona.  
Cuarto, 23.468, Barcelona, Almería, Algeciras, Gijón, Valencia y Madrid.

Premiados con 1.500 pesetas: 35.017, 18.346, 25.883, 17.952, 29.270, 39.355, 31.757, 40.094, 25.353, 40.429, 11.000, 15.996, 4.702, 5.035, 15.542.

**La acusación del diputado Lairet contra los funcionarios de Justicia y de Prisiones queda desvirtuada. No hubo conspiración**

Madrid.—El ministro de Justicia nos ha manifestado a primera hora de la tarde que ha quedado concluso y resuelto el expediente instruido por el subsecretario del Departamento en virtud de orden del señor Albornoz para esclarecer la denuncia formulada en la sesión de Cortes del 31 de Agosto último por el diputado don Eduardo Lairet, en la que acusó a algunos funcionarios del ministerio de Justicia y del Cuerpo de Prisiones, de conspiración contra la República, conspiración que se había preparado en reuniones que decía haberse celebrado en una dependencia del citado Ministerio durante los días 8, 9 y 10 de Agosto.

Las diligencias de que consta el expediente son completísimas y en ellas han prestado declaración todos los funcionarios, porteros y ordenanzas, siendo de lamentar—sigue diciendo el señor Albornoz—que sólo el señor Lairet se haya negado a comparecer, a pesar de los requerimientos que le hizo personalmente y por escrito el subsecretario, a manifestar los nombres de los empleados del Ministerio que, según dice, le dieron noticias de los hechos que determinaron su denuncia, puesto que hubiesen sido los más útiles en la práctica eficaz de las actuaciones de comprobación.

Acreditan los autos—agrega el

ministro—, prueba testifical y documental, que no se celebraron en el Ministerio las reuniones denunciadas con asistencia de personas extrañas. Por el contrario, el día 9 se celebró la junta de inspectores de Prisiones y los días 9 y 10 también tuvieron lugar las de la Comisión de reforma de plantillas, con carácter oficial.

Demuestran igualmente las diligencias que durante todos o alguno de los días citados, estuvieron ausentes de Madrid por causa justificada, algunos de los funcionarios a quienes se inculpa. Prueban, por último, que la conducta del personal del ministerio es irreprochable.

Las aspiraciones de los Campea han cristalizado en una campaña de desautorización y descrédito emprendida por algunos hace tiempo contra los funcionarios de la Dirección general de Prisiones especialmente y de su monarquismo y de su enemiga contra el régimen republicano que ha llegado al señor Lairet es sólo un episodio de la mencionada campaña.

Esta es la verdad—terminó diciendo el señor Albornoz—y es justo proclamarlo así para que cada cual quede en su lugar.

**Los militares en situación de disponibles gubernativos**

Madrid.—El «Diario Oficial» publica una circular disponiendo que los generales, jefes, oficiales y asimilados del Cuerpo de suboficiales del Ejército, que desde las situaciones de colocados, disponibles forzosos y de reemplazo por heridos, hubieran pasado o pasaren a la de disponibles gubernativos por haber sido procesados, tendrán derecho, al cesar en esta situación por haberse dictado sentencia absolutoria o recaer sobreseimiento en la causa que fué motivo para su procesamiento, a que se les reintegren las diferencias de sueldo no percibidas en situación de disponibles gubernativos.

**Oposiciones**

También dispone la «Gaceta» que el día 17 comiencen los exámenes para oficiales de secretarías judiciales.

—Idem que se celebren oposiciones para proveer 50 plazas de auxiliares del ministerio de Obras públicas.

**Detención del autor de la colocación de la bomba que explotó anoche en el domicilio de la Asociación patronal**

Cádiz.—Como consecuencia de las diligencias practicadas por la Policía, se ha logrado detener a José Cebada Soro, dirigente de la Confederación Nacional del Trabajo de Cádiz. Esta detención está relacionada con la colocación de la bomba que explotó anoche en el domicilio de la Asociación Patronal e Industrial.

Guillermo Yáñez, que resultó herido al explotar la bomba, continúa en grave estado. Le han sido extraídas dos tuercas del citado artefacto que tenía alojadas en la cara posterior de la pierna izquierda. El peso de las tuercas es de 205 gramos.

**Las combinaciones judicial y fiscal**

Madrid.—La «Gaceta» dispone que todos los comprendidos en las combinaciones de fiscales y jueces se posesionen de sus nuevos cargos antes del 15 del actual, excepto los de Baleares y Canarias.

**Explosión de cinco petardos y una bomba**

Bilbao.—Anoche explotaron cinco petardos y una bomba que habían sido colocados junto a postes de conducción de energía eléctrica, con propósito de destruir la línea. Los vecinos del caserío Artazu salieron alarmados al oír las detonaciones, que ocurrieron en término de Larraguita.

La Guardia civil ha dado batidas por los montes cercanos, sin resultado.

**Las construcciones navales para Méjico**

Ferrol.—Han visitado los Astilleros dos ingenieros de la Marina mejicana que llegaron a bordo del trasatlántico español «Cristóbal Colón».

Está relacionada la visita con las construcciones navales que la República mejicana ha encargado a España.

ousión. Si llegara este momento, el señor Lerroux reiteraría su opinión sobre la conveniencia de que los socialistas se aparten del Poder.

Los sucesos de Casas Viejas

Cuando decía esto el citado parlamentario radical, llegó al Congreso el señor Guerra del Río, a quien preguntaron los periodistas.

El jefe de la minoría radical ratificó lo que acababa de decir su compañero, e insistió en sus palabras de ayer, pero aclarando que el alcalde de Medina Sidonia no presenció los fusilamientos de Casas Viejas.

En este asunto—agregó—en vez de ocho, han sido quince los fusilamientos.

**La opinión del señor Maura**

También habló los periodistas en los pasillos don Miguel Maura.

—Dígame lo que se diga—expuso el jefe del partido republicano conservador—los ministeriales, llegado el momento, votarán como un solo hombre y el Gobierno ganará la votación. No obstante yo estoy seguro que el Gobierno caerá cualquier día, pero se caerá el solo porque está muy debilitado.

Al enterarse de la indisposición que sufre el señor Lerroux dijo que lo lamentaba, pero que cree precisa la presencia en el Parlamento del jefe de los radicales, porque si no, no hay representación.

**Los agrarios y el proyecto de ley de Congregaciones**

Madrid.—El señor Beunza, en nombre de la minoría agraria, ha presentado el siguiente voto particular a la totalidad del proyecto de ley de Congregaciones religiosas: «Los que suscriben entienden que el dictamen de la Comisión en el proyecto de ley sobre Confesiones y Congregaciones religiosas no se ajusta al texto constitucional, por cuya razón debe dicho proyecto a la Comisión para que se cumpla este previo e indispensable requisito».

**Barriobero y la reforma de la ley del Jurado**

Madrid.—El señor Barriobero se propone presentar un voto particular sobre el proyecto de ley reformando la ley del Jurado por estimar equivocado el criterio que en este asunto sustenta el Gobierno, máxime si se tiene en cuenta que entre los diputados gubernamentales figura el señor Serrano Batanero que, con él y otros, protestó ante el marqués de Estella contra una medida análoga.

**Se prescinde de los radicales en la Comisión gestora de la Diputación de Vitoria**

Madrid.—El gobernador civil ha dispuesto que se constituya la Comisión gestora de la Diputación provincial por 22 miembros pertenecientes a los partidos de Acción Republicana, radical socialista, autónomo y socialista.

Se ha prescindido en absoluto de los radicales de Lerroux, por lo que éstos han roto toda clase de relaciones con el gobernador y con los demás partidos.

**Royo Villanova y los ascensos por méritos de guerra**

Madrid.—El diputado señor Royo Villanova nos ha dicho que aprovechará la primera ocasión que se le presente para protestar ante las Cortes contra la anulación de los ascensos por méritos de guerra, que ha alcanzado a casi todos los jefes y oficiales que tomaron parte en el desembarco de Alhucemas, y señalar el contraste de esto con el nombramiento para la Alta Comisaría de un significado catalanista que desconoce en absoluto el problema.

**La crisis obrera en Cartagena**

Cartagena.—Se observa bastante malestar por la falta de trabajo. Esta mañana se organizó una manifestación de parados que llegó al Ayuntamiento. Una comisión de aquellos se entrevistó con el alcalde interino, solicitando ocupación en términos conminatorios.

**Detención de un anarquista**

Salamanca.—Cumpliendo órdenes de la Dirección general de Seguridad, la Policía ha detenido esta mañana al anarquista Domingo Vicente Rodríguez, que acababa de llegar de Valencia y se dirigía al pueblo de Parada de Arriba para visitar a su madre.

Al detenido se le ocuparon 700 pesetas y varios libros u folletos de propaganda anarquista.

Domingo Vicente presenta en distintas partes del cuerpo tres cicatrices y se supone que tomó parte en los sucesos últimamente desarrollados en Valencia.

**Se ha declarado la huelga general metalúrgica en Mieres**

Oyiedo.—Esta mañana se declaró la huelga general de metalúrgicos en Mieres, quedando únicamente en las minas el personal encargado de la conservación de los hornos.

**MOTOR DE GASOLINA**  
"Worthington" 6 CV  
COMO NUEVO  
Se vende en buenas condiciones.  
**KLEIN y C.ª SEGOVIA**

Se vende leña de pino, seca y partida, en Adrados, Julián Sainz.

**Compraría** aparato radio, buen uso, enchufable alterna, precio moderado. Razón, Arias, Dávila, 4.

**Se vende** siete cabras jóvenes, cinco paridas y dos para parir. Para tratar, con Francisco Martín, en Migueláñez.

**Radio**  
CALIDAD INSUPERABLE  
FERRETERIA  
**HISPANO-AMERICANA**  
Farmacia

establecimiento moderno de perfeccionada instalación y técnica profesional.

**E. Rodríguez Vaquerizo** Higuera, 9



**Se vende** un carro de vacas en buen uso. Para ver y tratar, con Miguel Escudero, en Adrada de Piñón.

**Cuide usted su estómago**  
porque es la base de su salud  
Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

**Caballo extraviado** Del término de Muñopedro se ha extraviado un caballo de las señas siguientes: un lucero en la frente, una cicatriz en la mano derecha por debajo de la rodilla, pelo rojo oscuro, tamaño cuatro dedos por encima de la cuerda, edad cuatro años; lleva la montura y el bocao. Su dueño, Bernardo Patiño, en el caserío de Acedos, gratificará a quien averigüe su paradero.

**Se vende** planta de cebollino en las Vegas de Matute, en la huerta de Abajo.

**Ama de cría** se ofrece para criar en su casa, de veintiocho años, casada, leche nueva. Informes, Basilia Francisco, en Valle de Tabladillo.

**Se vende** un carro de una caballería, seminuevo, con toldo. Para tratar, con Lorenzo Sancho, en Chaño.

**ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA**  
Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	precio, medio kilogramo.
Ha aquí los precios:	
Merluza	2,25
Congrio	1,75
Besugos	1,00
Idem negros	0,60
Idem terciada	1,20
Idem terciada	1,00
Lenguadinas	1,00 y 1,25
Sardinas	0,50
Voladores	0,50
Panchos	0,70
Gambas	2,25
Almejas	1,50
Chirlas	0,60

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 96

**ALCALDIA DE HONTALBILLA**  
SUBASTA  
El día 28 del corriente, a las once de la mañana, en esta Casa Consistorial, ante mi autoridad o quien legalmente me sustituya, con asistencia de un empleado del ramo de Montes y concejal designado por el Ayuntamiento, dando fe del acto un notario público, se celebrará la subasta para el aprovechamiento de resina del monte pinar de estos Propios, número 89 del catálogo, denominado «El Pinar», por cinco años forestales, bajo el tipo de tasación de dichos cinco años de ciento cincuenta mil setecientos cuarenta y cinco pesetas, con cinco céntimos (150.745,05), por un total de veintitrés mil setecientos noventa y seis (23.714) próximamente en cada campaña, y de ellos cincuenta y seis con dos céntimos y el resto en una.

El sistema de la subasta será el de pliegos cerrados, los cuales contendrán proposiciones ajustadas al modelo que se inserta a continuación de este anuncio, y debiendo acompañar a todo pliego el resguardo de haber depositado en arcas de este Municipio el cinco por ciento de la tasación de una anualidad, o sean mil quinientas siete pesetas y cuarenta y cinco céntimos, y la cédula personal del proponente.

Los pliegos se admitirán en la secretaría de este Ayuntamiento todos los días y horas laborables, desde el siguiente al en que aparezca este anuncio en la «Gaceta de Madrid», hasta el día anterior del señalado para la subasta.

La fianza definitiva que ha de prestar el rematante, consistirá en el depósito en la caja de éstos de Segovia del importe total de una anualidad a que ascienda la subasta, y los pagos anuales se harán del modo siguiente: El veinte por ciento durante el mes de Febrero de cada año y el ochenta por ciento restante en dos plazos iguales en los de Julio y Noviembre de cada año forestal.

Hontalbilla, 30 de Enero de 1933.—El alcalde, Laureano Garrido.

**MODELO DE PROPOSICION**  
Don . . . . . vecino de . . . . . provincia de . . . . . de . . . . . años de edad, con cédula personal que acompaña de . . . . . clase, número . . . . . enterado del anuncio de la subasta de los productos resinosos del monte número 89 «El Pinar», del pueblo de Hontalbilla, para el quinquenio que comienza el año forestal de 1932-1933, y termina en el de 1933-1937, así como de las condiciones y requisitos que se expresan en los pliegos facilitados y económicos, se comprometo a su adquisición con estricta sujeción a los expresados requisitos y condiciones, por la cantidad de . . . . . pesetas (en letra), con . . . . . céntimos, durante el quinquenio, correspondiendo a la resina en una vida anual de un pino con una sola cara el importe de . . . . . pesetas, y a la de la resina, también anual, de un pino con dos caras, la de . . . . . pesetas, y para el caso de que por el ingeniero de Montes encargado de llevar la ordenación de este monte se considerase conveniente en el curso del quinquenio señalar algún pino para ser resinado a muerte, el precio se deducirá automáticamente sin más que considerar que unos con otros admiten tres caras y que cada una de ellas tienen una producción igual al setenta por ciento de la de un pino resinado a vida con una sola cara.

(Fecha y firma del proponente.)  
Señor alcalde del pueblo de Hontalbilla.

# En el Congreso se notaba hoy la animación precursora de los grandes debates

Los radicales presentarán un voto particular para que sea aprobado el proyecto de ley de Congregaciones presentado por el Gobierno. El señor Lerroux se encuentra enfermo con gripe, pero, si fuera necesario, acudiría al Congreso

Ha comenzado la huelga general de metalúrgicos de Mieres

**La minoría radical y el proyecto de Congregaciones religiosas**

Madrid.—En la sesión segunda del Congreso se reunió esta mañana la minoría radical parlamentaria.

A la salida, el señor Martínez Barrios facilitó la siguiente referencia:

«Hemos acordado presentar un voto particular al dictamen de la Comisión del proyecto de Confesiones y Congregaciones religiosas, recogiendo la minoría el primitivamente presentado por el Gobierno, que mantendremos en toda su integridad.»

Para intervenir en los incidentes que pudieran originarse en el debate político sobre deportaciones y represión por los sucesos de Enero, se ha designado al diputado señor Armasa.»

**Termina la huelga estudiantil**

Madrid.—Pasadas las cuarenta y ocho horas de la huelga general estudiantil decretada por la Federación Universitaria Española por solidaridad con los alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales, se ha dado por terminado el conflicto, reanudándose hoy las clases en todos los Centros de enseñanza, menos en la citada Escuela, cuyos alumnos continúan en su protesta hasta conseguir que sean separados de sus cargos varios profesores.

**El campeonato de baile. La tres primeras parejas acuerdan repararse el premio de 10.000 pesetas**

Madrid.—A la una y media de la tarde ha terminado el campeonato de baile que se celebraba en el Circo Price.

Los bailarines que han llegado hasta el final de la prueba han permanecido en la pista 1.120 horas. Las tres parejas que quedaban, aunque con visibles muestras de

agotamiento, acordaron repartirse, por partes iguales, el premio del campeonato: 10.000 pesetas.

Son estas parejas Ceferina Natal, vida, con Boux, bailarín del cabaret «El Alcázar»; el campeón madrileño Gimeno, con la francesa Francisca Halletti; el madrileño Marcos, con la campeona belga René Guy.

El público, que llenaba por completo todas las localidades del Circo, ovacionó a los bailarines.

**Continúan enfermos los ministros de Gobernación y Agricultura. Consejo suspendido**

Madrid.—El ministro de Agricultura, señor Domingo, continúa enfermo con un ataque de gripe, por cuya razón no asistió esta mañana a su despacho.

Por igual causa no salió de su domicilio el de la Gobernación, señor Casares Quiroga.

Por esta razón se ha suspendido el Consejo que había de celebrarse mañana en Palacio bajo la presidencia del jefe del Estado.

**Se reúne la F. I. R. P. E. para tratar del actual momento político**

Madrid.—Esta mañana se reunió en el Congreso el Consejo directivo de la F. I. R. P. E., bajo la presidencia del señor Galarza. Este día a los periodistas que los representantes de las diversas minorías que forman parte de la Agrupación habían coincidido en apreciar las características del momento político actual.

Quedaron en reunirse de nuevo mañana, a las tres y media de la tarde, para delimitar la intervención política, caso de que se plantee esta tarde.

Agregó que si fuera necesaria la intervención de los jefes de minoría en la sesión de esta tarde, hará

uso de la palabra en nombre del grupo su presidente señor Galarza.

**El Comité ejecutivo del partido socialista**

Madrid.—También ha celebrado hoy una reunión ordinaria el Comité ejecutivo del partido socialista, asistiendo los ministros señores De los Ríos, Largo Caballero y Prieto.

**La minoría agraria**

Madrid.—También ha celebrado reunión en el Congreso la minoría agraria parlamentaria.

A la salida se comunicó a los periodistas que esta tarde se les facilitaría una referencia de los asuntos tratados en la reunión.

**Animación en el Congreso. Comentarios diversos**

Madrid.—La Cámara presenta esta tarde el aspecto precursor de los grandes debates parlamentarios. Desde primera hora la animación es extraordinaria en el salón de conferencias y en los pasillos.

Se hacen cábalas para todos los gustos sobre el desarrollo del debate y el porvenir político.

**Palabras de un caracterizado radical**

Un autorizado miembro del partido radical decía que la sesión comenzará concediéndose la palabra a don Eduardo Ortiga y Gasset, quien explanará la interpelación al ministro de Obras públicas, pero antes requerirá a los jefes de minoría para que den su opinión acerca del momento político, de los sucesos de Casas Viejas, estado anárquico del campo, etc.

Añadía que el señor Lerroux, por hallarse enfermo, no acudiría a la sesión, pero que si su intervención fuese precisa tiene autorización del médico para trasladarse al Congreso y hacer uso de la palabra, ya que ha de ser el jefe radical quien fije los términos de la dis-

LA CUNA DEL COMUNISMO
COMO SE INSTRUYE A LOS AGENTES ROJOS

Por J. R. WESTGARTH.

(El autor de este artículo es un ingeniero británico, que ha vivido varios años en Rusia, desempeñando un cargo oficial, en la inspección de las fábricas metalúrgicas, concedido por el Gobierno de los Soviets.)

El comunista moderno desdeña la religión, pero se adhiere a sus propias doctrinas con la misma tenacidad que los primeros mártires del cristianismo y no es la menor de sus ambiciones el propagar la luz de las nuevas ideas entre sus semejantes.

Ninguno de los más ardientes propagandistas de la fe cristiana puede sobrepasar en celo a estos espíritus fanáticos que parten de Moscú para todos los rincones del mundo, dispuestos a sembrar el desamor, la miseria, el hambre, la pobreza y la lucha. Del mismo modo que el corazón del misionero cristiano se inunda de gozo cuando logra la conversión de alguna tribu pagana, así una gran huelga, seguida de tiros, luchas, desórdenes y víctimas alegra el corazón de los misioneros del comunismo.

Los pro-comunistas, que nunca vieron Rusia, considerarán mis juicios como «propaganda capitalista». Hay muchas personas, incluso en Inglaterra, que nunca creen nada contra los soviets, hasta que prueban su pan amargo. Por estas personas no siento piedad ni simpatía, pero las infelices masas de sin empleo de todos los países, explotadas para sus propios fines por los comunistas, deben saber la verdad acerca de estos agitadores que se entremezclan de vez en cuando entre ellas.

Hay un edificio en Moscú, llamado el «Hotel Lux». En otros tiempos, era un hotel magnífico, famoso por su salones de baile. Hoy su exterior, sombrío y sucio, da ya una idea de las actividades de las extrañas criaturas que se albergan en él. El «Hotel Lux» es el foco que irradia el comunismo por el mundo.

Son muy pocos los admitidos dentro de su recinto. Las puertas del monasterio comunista no se abren tan fácilmente. En sus umbrales una guardia fornida exige el pasaporte al visitante. Si éste consigue la entrada, su pasaporte es retenido durante su estancia en el hotel y sólo le es devuelto al dejarlo, y eso con la garantía personal de uno de sus inquilinos. Pero muchas veces, en lugar del pasaporte legítimo el visitante recibe una excelente falsificación, que puede originarle no pocos conflictos en otras ocasiones.

Si el inquilino a que se visita lo garantiza, se permite pasear por un corredor que desemboca en una gran estancia, que fué un día el comedor del hotel. En una esquina hay un magnífico piano, que toca alevosamente una muchacha morena, muy pintada, cuya blusa descuidadamente abierta deja ver los senos. Hay otras veinte o treinta personas en la sala, hablando, bebiendo «vodka» y fumando. El cuadro es tan desagradable como el que puede verse en cualquier taberna en los muelles de Marsella o Port-Said. Los celosos comunistas no rinden gran culto a los rituales de limpieza corporal, observados por los países civilizados, y un olor a cuerpos sudorosos y sucios se mezcla con el humo del tabaco, creando una atmósfera fétida.

He aquí lo que me sucedió cuando fui al «Hotel Lux» a visitar a un comunista inglés. Después de las formalidades preliminares, fui autorizado para visitar a mi conocido, cuando tropecé con un estudiante judío, completamente borracho, vestido con la tradicional blusa rusa y con unos pantalones de franela gris, que arrastraba consigo a una joven rusa. Me golpeó en el hombro, con franca camaradería y se alejó hipando un chiste obsceno que su compañera rió histéricamente. Volvió de nuevo a mi lado, pero apartándole con suavidad entré en la habitación del inglés.

«Tome una nuez», me dijo éste, ofreciéndome un saco de papel. Acepté creyendo que solamente se trataba de nueces y pensando que acaso se tratase de algún extraño ritual de esta no menos extraña religión. Sin embargo, las nueces estaban recubiertas con un almíbar, a base de «vodka» y, al probarlo, decliné la invitación, ya que antes había tenido la desagradable experiencia de conocer los efectos de esta bebida.

La obscenidad, la profanación y la blasfemia imperan en este apuesto antro. Todas las naciones están representadas y sus miembros parecen comprenderse mutuamente. Profanación y política forman una mezcla extravagante, pero es la receta prescrita por el comunismo para todos los trabajadores del mundo. En este antro es donde los «apóstoles de la causa» maquinan sus complots. Las huelgas y manifestaciones en Budapest, Nueva York, Londres, Sydney y Sanghai, han tenido su origen en este, una vez, orgulloso, comedor de un Gran Hotel.

¡Y cómo viven estos apóstoles de la nueva idea! Los espaciosas habitaciones del Hotel han sido divididas en miserables cubiles. En uno de los más pequeños vi a un joven y melencólico inglés escurriéndose sobre una pila de libros, mientras su esposa, rusa, mecía la cuna donde descansaba un niño de tres meses. En otro vi a un turco, sin afeitar, y embebido en análogos estudios. Incluso un chino había encontrado su hogar dentro del sagrado recinto.

Durante el día, estos estudiantes siguen cursos especiales en el palacio de la Industria, un edificio inmenso situado a la orilla del río. Estos cursos son graduados, como los de una escuela ordinaria y el extranjero que los sigue ha de comenzar asistiendo a lo que podemos llamar «la escuela de párvulos comunistas». En ella se le instruye sobre la verdadera teoría del comunismo y aprende la diferencia entre esta forma de gobierno y el socialismo y otros sistemas. Después de esta enseñanza preliminar sigue un curso completo de oratoria y psicología de la multitud e incluso se le hace conocer la ciencia legal de su propio país.

En esta «Universidad» hay secciones inglesas, americanas, alemanas, francesas y españolas y muy pronto se confía en crear clases en todos los idiomas. Y no debe pensarse que sólo las masas incultas asisten a estas clases. He conocido a un inglés y a varios franceses de buena familia, incluso con títulos oficiales, que acudían a las mismas. El comunismo selecciona cuidadosamente sus misioneros. Sus agentes conquistan a las clases profesionales, afectadas por la crisis económica.

Cuando han terminado sus estudios regresan a su patria y su llegada es siempre la señal de más huelgas, de más sufrimientos, de más miserias y de más desastres para las clases trabajadoras. (De la Agencia Internacional Arco.)

como la afiliación a determinada federación sindical.

Por ende, aun creyendo que los obreros del partido judicial de Riaza no irán perdiendo nada con su ingreso en la U. G. T. ya que en estos tiempos de libertad sin tasa, el que «voluntariamente» no pasa por el aro puede tener innumerables dificultades, creo también que el gesto del señor Redondo es una prueba más de la desbandada que en los grandes núcleos industriales padece la organización de la Unión General de Trabajadores haciéndole ir a buscar prosélitos entre las crédulas gentes del medio rural, que a lo mejor dan por toda justificación de su ingreso en las filas socialistas la razón más corriente entre ellos ante cualquiera de sus constantes actos de obediencia.

«Dicen que hay que apuntarse...»

JULIÁN DE TORRESANO.

UN LIBRO DE INTERES

«ESPAÑA Y SU CRISIS»

¿Quién no ha sentido preocupación por la crisis económica de España? Es la crisis de la Hacienda, de la Economía nacional, de las economías privadas. Debilidad en la vida de negocios, restricción en los créditos, carestía de la vida, mantenimiento de las cotizaciones de nuestra divisa en tipos desvalorizados; esto todos lo percibimos y lo padecemos.

¿Cuáles son las causas de esa crisis? De que sea la de España un simple eslabón en la cadena de la crisis del mundo, o que tenga factores propios; del carácter de estos factores pueden deducirse los remedios.

A eso tiende un nuevo libro, aparecido en los escaparates de las librerías: «España y su crisis». Su autor, don Joaquín Adán, no es un teórico; es hombre que ha sabido hermanar el estudio de las cosas económicas con la práctica de esos estudios en importantes Empresas comerciales de Bilbao. Por eso en el libro hay la amenidad del literato, pero también el conocimiento práctico de los negocios españoles. Ni las páginas especulativas y frías nacidas en la soledad de un despacho, ni tampoco las páginas apasionadas, desconectadas de toda trayectoria de investigación, de un empirista que conoce un trozo de realidad y cree que aquello es la realidad entera.

«España y su crisis», tomo que no llega a los dos centenares de páginas, y se vende al precio de cinco pesetas, es una obra interesante para el economista y el hombre de negocios, para el que gobierna y es gobernado.

Ecos de la provincia

Aldea Real

Función de teatro

Por distinguidos jóvenes de esta localidad se pondrá en escena, durante los días 2 y 3 del próximo mes de Febrero, el grandioso drama, en cuatro actos, de don Francisco Villalpando, «El Alcázar de las perlas», y el gracioso juguete cómico «La familia de la Soledad o el casado casa quiere».

Dada la buena actuación de los intérpretes en otras ocasiones, es de esperar un gran éxito.

SDAD. A. COOP. «ALFA» PRIMERA MANUFACTURA ESPAÑOLA DE MAQUINAS DE COSER EIBAR España)
Los invitados, que figuraban en gran número, fueron espléndidamente obsequiados durante dos días.
Ayer contrajeron enlace matrimonial la simpática señorita Felipa Tardón Tejedor, hija del rico propietario de este pueblo don Florentino Tardón, con el joven no menos simpático Tomás Herrero Gómez, hijo de nuestro buen amigo y labrador don Juan Herrero.

Los invitados, que figuraban en gran número, fueron espléndidamente obsequiados durante dos días.

Ayer contrajeron enlace matrimonial la simpática señorita Felipa Tardón Tejedor, hija del rico propietario de este pueblo don Florentino Tardón, con el joven no menos simpático Tomás Herrero Gómez, hijo de nuestro buen amigo y labrador don Juan Herrero.

Actuaron de padrinos don Rafael Gómez y su esposa doña Amalia Tardón, tios del contrayente. Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

Reciban tanto el nuevo matrimonio como los padrinos mi más cordial enhorabuena.

LA U. G. T. EN RIAZA

Uno de los tópicos más corrientes en la oratoria revolucionaria es el de que si los pueblos no estuviesen sumidos en la ignorancia, no podrían ser explotados.

En efecto, así es. Pero la afirmación se vuelve muchas veces en contra de los que la propalan, y uno de los casos en que con más evidencia ocurre esto, es el caso de Riaza y su comarca ante la propaganda que leo ha empezado a verificarse por allá, por cuenta de la Unión General de Trabajadores.

Ignoro qué razones habrá podido exponer a su benévolo y candoroso auditorio del mercado riazano el diputado por la provincia don Cayetano Redondo, y digo don, porque ya están muy lejanos sus días de obrero manual y le agradecerá el tratamiento. Es posible que haya dicho cosas muy bonitas y es posible que no haya dicho nada de particular.

De cualquier modo, no es posible que haya dicho a sus oyentes de la comarca de Riaza lo que ésta tiene que agradecer al socialismo, o más bien, al señor ministro de Obras públicas, socialista que representa en el Gobierno de la República, con otros dos compañeros, a esa Unión General que en Riaza trata de fundarse.

Aquí lo de la ignorancia de los pueblos. Si éstos supieran que al señor Prieto se debe, principalmente, el abandono de la construcción del ferrocarril Madrid-Burgos, y por consiguiente la paralización de la vida económica de la región, la crisis obrera en la misma y el retardo de su progreso, es posible que no hubiesen tributado al orador del lunes último los aplausos que le tributaron.

No creo que el diputado socialista por Segovia, que antes no gestionó, o lo hizo con poca fortuna, se respetasen las leyes de trabajo en las obras del ferrocarril aludido (donde yo he visto trabajar nueve horas diarias y no cumplirse el descanso dominical), ofreciese para lo sucesivo a los futuros afiliados de la U. G. T. un riguroso cumplimiento de lo que, sin afiliarse, no se les ha dado, pues esto diría muy poco en favor de la imparcialidad de procedimientos con los ciudadanos y equivaldría a una clasificación en castas ideológicas.

Tampoco es de presumir que les prometiese una rectificación en los propósitos del ministro del ramo con referencia a la obra, esencial para la región, del directo, pues si el señor Prieto tomó la decisión contraria tras un meditado y razonado examen no puede ahora revocarla por un hecho tan simple

VINOS MUY ACIDOS
verdes, picados, etcétera, recuperan su sabor y apariencia normal tratándolos con BASICINA
Dosis, según acidez, de 100 a 150 gramos por hectolitro.
Se expenden en botas de un kilo al precio de 5 pesetas y 10 botas, 45 pesetas.
Venta en Segovia, en las droguerías de Don Felipe Sanz Niño, plaza Mayor, 3.
Don Teodoro Velasco, Isabel la Católica, 2.
Don Germán Pérez, San Francisco, 4.
PROSPECTOS Y PEDIDOS A LA SECCION COMERCIAL. L. I. A. APARTADO 1231 MADRID

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Table with train schedules for Segovia line, including stations like Madrid, Valladolid, Medina, Olmedo, and Segovia, with columns for train types (Rápido, Ligero, Tranvía, Mixto) and times.

EL MEJOR PURGANTE
Agua de CARABAÑA
Jabón de sales de Carabaña
Medicinal y de tocad. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12.-MADRID
DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS
DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS